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CREATION 2010


JON FOSSE : SON PARCOURS
Jon Fosse est né en 1959 à Haugesund, près de Bergen, sur la côte ouest de la Norvège.
Il débute comme romancier et écrit une trentaine de romans, de récits, d’essais, de recueils de poèmes et de livres pour enfants.

Puis, par pure nécessité économique, il écrit sa première pièce en 1994 Et jamais nous ne serons séparés à l’instigation du jeune metteur en scène Kai Johnsen. Encouragé par son succès, suit en 1995 Le Nom. En 1996, il écrit Quelqu’un va venir et le roman Mélancholia 1, deux œuvres que Claude Régy mettra en scène et qui le révèleront par là même en France. Il obtient par ailleurs en 1996 le prix Ibsen Depuis, avec une fascination pour l’écriture théâtrale, il a écrit plus d’une dizaine de pièces dont la plupart ont été traduites et ce par Terje Sinding, connu pour ses traductions d’Ibsen.
Claude Régy, Jacques Lassale, Christian Colin, Marie-louise Bischofberger, Denis Marleau et bien d’autres ont concouru à faire connaître L’ Enfant, Le Fils, Et la nuit chante, Un jour en été, Dors mon petit enfant, Visites, Variations sur la mort…
Il reçoit également le prix Nestroy et le prix du théâtre du Conseil Nordique en 2000. Son œuvre est parcourue par une réflexion sur l’écriture et le signifiant : le langage neutre, d’une banalité revendiquée n’est pas en premier lieu concerné par la signification. Mais, c’est par la forme même que les personnages communiquent peu à peu une douleur au-delà de ces paroles économes. Et l’entente qui se fait alors au public et aux acteurs est d’ordre émotionnelle, une entente qui ne s’explique pas intellectuellement. Dans cette maladroite humanité apparaît tant le tragique que le comique. Il considère d’ailleurs ses pièces comme « des tragi-comédies typiques » et pense que « si une pièce qu’ [il a écrit] est réussie, les gens qui la regardent, ou au moins quelques-uns, devraient à la fois rire et pleurer».

Jon Fosse ne « hait » plus le théâtre et le considère désormais comme la plus humaine et la plus intense de toutes les formes d’art.


JON FOSSE : SA BIBLIOGRAPHIE

Jon Fosse a écrit, entre autres :

· des  pièces de théâtre :

· Og aldri skal vi skiljast (And Never we'll be Parted) (1994)

· Namnet (The Name) (1995)

· Barnet (The Child) (1996)

· Mor og barn (Mother and Child) (1997)

· Natta syng sine songar (Night Sings its Songs) (Et la Nuit chante) (1997)

· Gitarmannen (The Guitar Man) Monolog (1998)

· Ein sommars dag (A Summer's Day) (1999)

· Sov du vesle barnet mitt (Sleep you little Child of mine) (2000)

· Vinter (Winter) (Hiver) (2000)

· Vakkert (Beauftiful) (2001)

· Jenta i sofaen (The Girl on the Sofa) (2002)

· Lilla (Lilac) (2003)

· Suzannah (2004)

· Varmt (Warm) (2005)

· Rambuku (2006)

· Eg er vinden (I am the Wind) (2007)

· des  romans :

· Raudt, svart (Red, black) Novel (1983)

· Stengd gitar (Closed Guitar) Novel (1985, 1992, 1997)

· Blod. Steinen er (Blood. The stone is) Novella (1987)

· Naustet (The boat-house) Novel (1989, 1991, 1997, 1998, 2001)

· Flaskesamlaren (The Bottle-collector) Novel (1991)

· Bly og vatn (Lead and water) Novel (1992)

· To forteljingar (Two Tales) Novellas (1993)

· Prosa frå ein oppvekst (Prose from a Growing-up). Short prose (1994)

· Melancholia I. Novel (1995, 1997, 1999 (English translation: Melancholy)

· Melancholia II. Novel (1996, 1997, 1999)

· Morgon og kveld (Morning and Evening) Novel (2000, 2001)

· Det er Ales (This is Ales) Novel (2004, 2005)

· Andvake (Sleepless) Novella (2007)

· de la poésie

· Engel med vatn i augene (1986)

· Hundens bevegelsar (1990)

· Hund og engel (1992)

· Dikt (1986-1992) Revidert samleutgåve (1995)

· Nye dikt (1991-1994 (1997)

· Dikt (1986-2001. Samla dikt. Lyrikklubben (2001)

· Auge i vind (2003)


STEPHANE MÜH : METTEUR EN SCENE
Tout juste sorti de l'Ecole Internationale de Théâtre Jacques Lecoq, Stéphane Müh découvre la région Rhône-Alpes en 1986 lors d'une tournée théâtrale. Il crée sa compagnie à Grenoble en 1987 et met en place des ateliers de formation théâtrale. Rapidement, il sélectionne un groupe d'élèves, de jeunes comédiens qu'il fait répéter pendant plusieurs mois sur la création de son premier spectacle : Les colles, qui tournera partout en France, et dont la Compagnie fêtera la 100ème représentation à Ottawa, au Canada en 1988.

La Compagnie est immédiatement reconnue par le Ministère de la Culture et de la Communication, et aidée pour la suite de son travail. C'est avec la même équipe que Stéphane Müh crée les deux spectacles suivants : Comme un lundi et Les chiens, spectacles essentiellement autobiographiques, où les comédiens, sans avoir recours au texte, s'appuient sur les personnages, la musique, l'expressivité du corps afin d'élaborer en commun un univers original.

En 1992, Stéphane Müh réunit une nouvelle équipe de comédiens issus d'horizons différents pour la création de Faiblesses d'été.

A partir de 1994, Stéphane Müh s'attache à travailler en étroite collaboration avec des auteurs vivants à partir d'adaptations dans un premier temps, puis de commandes de textes.

Il adapte avec le romancier Paul Fournel Les grosses rêveuses (Goncourt de la nouvelle). Ce spectacle est coproduit par Alain Françon, actuel directeur du Théâtre National de la Colline.

En 1999, Stéphane Müh passe commande d'un nouveau texte auprès de cet auteur : Les garçons et les filles, l'occasion de rassembler d'une nouvelle équipe de création.

En 2001, il entame un nouveau travail autour de l'écriture de l'auteur australien Daniel Keene, et monte Avis aux Intéressés. L'auteur présent lors des représentations s'engage alors auprès de Stéphane Müh à écrire une nouvelle pièce, Cinq hommes.

La création a lieu en octobre 2003 au Théâtre du Rond Point à Paris avec une nouvelle équipe de comédiens issus de formations différentes : Jean-Pierre Bagot, Alain Fromager, Daniel Delabesse, Samir Guesmi et Eric Caruso. La pièce est filmée par la COPAT, et diffusée sur Arte en mars 2004. Le DVD est disponible à la vente depuis octobre 2004, aux éditions SOPAT.

La création suivante de la compagnie, à l'automne 2006, était une commande d'écriture auprès de l'auteur Jean Miez. Cette pièce, intitulée Carré fumeur, a permis aux deux hommes de retravailler ensemble, après une première collaboration artistique sur Avis aux Intéressés ; cette fois, c'est à l'auteur et non au comédien que Stéphane Müh a fait appel.

En 2007, Stéphane Müh adapte et interprète Mon corps en neuf parties de l’auteur franco-américain Raymond Federman. Deux musiciennes de jazz accompagnent ce spectacle créé au Théâtre 145 à Grenoble et coproduit par le Centre Culturel Charlie Chaplin de Vaulx en Velin et a été, entre autres, joué au Festival d’Avignon 2009.


AMANDINE GROS : COMEDIENNE – LA JEUNE FILLE
· Interprétation

· 2010

Grand-peur et misère du IIIème Reich de Bertolt Brecht – Mise en scène d’Aude Charollais

Lisbeth est complètement pétée d’Armando Llamas – Mise en scène de Salvadora Parras

· 2009

Phèdre(s) et Hippolyte(s) de Racine – Mise en scène d’Antoine Descanvelle

Les Phéniciennes de Sénèque – Mise en scène de Salvadora Parras

Vania de Howard Barket – Mise en scène de Salvadora Parras

· 2008

L’atelier volant de Valère Novarina – Mise en scène de Renaud Lescuyer

· Mise en scène

· 2010

Cuisine et dépendances de Jean-Pierre Bacri et Agnès Jaoui

Grand-Peur et misères du IIIème Reich de Bertolt Brecht

· 2009

Les Phéniciennes de Sénèque 


PIERRE-HUGO PRORIOL : COMEDIEN – LE JEUNE HOMME
· Théâtre

· 2010

Création du collectif Le Vracquier – Collectif théâtral 

Cuisine et dépendances d’Agnès Jaoui et Jean-Pierre Bacri – Mise en scène d’Amandine Gros

Grand-peur et misère du IIIème Reich de Bertolt Brecht – Mise en scène d’Aude Charollais

Terres mortes de Kroetz – Mise en scène de Salvadora Parras

· 2009

Phèdre de Racine – Mise en scène d’Antoine Descanvelle

Les Phéniciennes de Sénèque – Mise en scène de Salvadora Parras

Vania de Howard Barket – Mise en scène de Salvadora Parras

Lectures publiques de Tasmanie de Fabrice Melquiot – Théâtre des Ateliers de Lyon

· 2008

L’atelier volant de Valère Novarina – Mise en scène de Renaud Lescuyer

· Formation

2006-2010

La Scène sur Saône – Le Croiseur

Centre de formation de l’Acteur Lyon


ET LA NUIT CHANTE : LE TEXTE
«Je cherche une écriture simple et concrète et j’espère toucher en même temps aux grandes questions de la vie.» Jon Fosse 

On peut trouver une filiation entre l’œuvre de Raymond Carver et la pièce de Jon Fosse, Et la nuit chante. En effet, le titre d’une des œuvres de R. Carver s’intitule Beginners (Débutants) et c’est bien une histoire de débutants que celle de Jon Fosse dans Et la nuit chante. 

Un jeune couple, pas vraiment adulte : ils se rencontrés au lycée, se sont rapidement installés, ont eu un bébé. Ils se trouvent face au désespoir de se construire un avenir ; lui voudrait devenir écrivain, elle cherche une réponse à son insatisfaction, sans savoir comment réellement ce qu’elle veut trouver. Les parents font une brève apparition «juste pour voir le bébé». Dans ce chaos annoncé où rien ne peut se construire, l’ultime provocation, «l’arrivée de l’amant», mettra un terme définitif et radical à leur devenir.


ET LA NUIT CHANTE : NOTE DE L’EDITEUR
Les personnages qui peuplent les pièces de Jon Fosse ne sont pas des gens extraordinaires ; ils sont banals, ils ne se font que rarement remarquer par des actes spectaculaires et pourtant leur silence, leur présence arrivent à créer une tension telle qui fait qu’une habitude, un accident quotidien devient un évènement unique. Comme si le plus important n’était pas de se souvenir, mais d’oublier.

Un couple vit dans un petit appartement avec leur bébé. La femme est pleine d'énergie tandis que l'homme est un écrivain dont la vie s’effiloche.

Personne ne veut l'éditer et l'espoir de réussir diminue à chaque nouveau refus. Il reste assis sur le canapé, à lire du matin au soir. Mais la jeune femme ne baisse pas les bras. Elle attend davantage de la vie. Elle l'encourage, elle le provoque – et cherche à s'évader de cette médiocrité au quotidien. Les beaux-parents annoncent leur venue. Ils voudraient voir le bébé. Ils disparaissent toutefois aussi vite qu'ils sont arrivés. Dans son désarroi, ou par bravade, une nuit, la jeune femme sort et fait la tournée des boîtes branchées de la ville. Elle danse, elle flirte, elle s'amuse. Derrière tout ça, il y a le désir d'autre chose – l'authenticité, la sécurité, l'amour, la quiétude, peut-être. Elle rentre. Tout est comme avant. Pourtant, quelque chose a radicalement changé. Et la nuit chante…

Ce qui touche, c’est l’excellence dans la création du malaise entre les êtres.


ET LA NUIT CHANTE : LA SCENOGRAPHIE

La scénographie doit être la plus simple possible, sans aucune fioriture ; elle doit tendre à l’essentiel, au plus strict nécessaire : un canapé, une table, rien de superflu, afin de refléter l’enfermement du couple et de leur bébé. Seul point de fuite : en fond de scène, une fenêtre donnant sur l’extérieur, l’ailleurs. 

La pièce se déroule en une journée.

Lieu unique

Variation de la lumière du matin jusqu’à l’aube.
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Association Avis aux intéressés 7 bis rue Hauquelin 38 000 Grenoble.  : 04 76 17 19 90 -  : cietheatrale.muh@free.fr – Licence n° 2-113921.

Avec le soutien du Conseil régional Rhône-Alpes, du Conseil général de l’Isère et de la ville de Grenoble.

